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waiſen geradezu troſtlos geſtalten Durch Verzichtleiſtung auf weſen So ſei er ſpät abends durch den offenene uſes de Hofe von dort in die unverſKlempnerwerkſtatt und von da in die dahinter belegeneS t ele Halle den 26 März Fata en die bisherige Penſion den HinterbliebenenDie am Sonnabend im Stadttheater erfolgte Auf e deſtzuwen rer a Wernecke
ung der beide n Tagetwerke von Goethe s Fauſt an eine Gründen ausſichtslos an ſolle ſich daher bis auf weiteres unverſchloſſene Schlafkammer ecke s e und habe ſi

Shielabend hatte für die beſſeren Plätze ein gänzlich aus nicht vom oden der gen Kaſſe enternen ſondern nur auf Zort gertorgen ten Frura e r nachts babe em
iuftes Haus gebracht Jn ſeltſamem Gegenſatz hierzu ſteht Heſeitigung der anerkannten rtzaer den Mingrbeicen Der die Kammer bekreten ſich entkleidet und zu Bett gelegt

e faſt leer waren Die Berichterſtatter ſchlagt vor eine Erhöhung der bisherigen Ruhe dem Verſuche ſich unbemerkt aus der Kammer zu entfernen
e Aufführin des gang enzer Theiles von Fan ſt Kihglte von 60 Proz ſtreben und zu dige Zwecke er von dem Betreffenden wahrgenommen worden
Einem Spielabend findet am Donmerstag äm Aboimement lbſt vor einer ung der Beiträge um 6 10 M nach ihm gegriffen und vhne weiteres auf ihn ein ten

re weiß ſtatt auch dieſe Vorſt ben äis h S falls dieſe nicht erlaſſen w ni ichen eccken Ver der Nothwehr habe er Steinig den erſten beſten tand er
Wünſchen nach Ver tärkung des Ballets glaubt die Theater eſſerun dürften dann ſelbſtverſtändlich nicht mehr erhoben griffen und ſo ge auf ſeinen Gegner eingeſchlagen bis dieſerng für den g ſchnitt durch ä einer S z h er den Nachweis daß de von ihm gelaſſen Dann ſei er das Jacket und die Arbeitshoſe

Balletſchute e e Se et en e e e e hohe Weler des rſelben und zugleich als eltänzerin iſt Emilie Strigellif rege Eingaben derlich ſind rnd an die v desa vie its am l Mai hier eintreffen reichend ſeien um die obengenannten Erhöhnngen erene grundſtückes angelehnt ſei auf dieſelbe geſtiegen habe die Leiter
u on ionate die Schule zu führen und Die Verſammlung nahm den Vortrag ſehr beifällig auf und er nan r die andere Seite ne und ſei ſo

ommern en Ho teram

F it ſuchte den Herichterſtatter denſelben durch die Fachpreſſe oder betreffenden Grundſtücks gelangt abe erfür den nächſten Winter entſprechende Ergebniſſe vorzubereiten als Sonderſchrift zu allgemeiner Kenntniß der vet den Kreiſe auf dem Abort ſo lange et gehalten bis gen die

Jn der Sonnabendſitzung des Bürgervereins kam u a zu bringen ans geöffnet worden ſei Erſt dann habe er ſich durch diezur Sprache daß bei Neubauten auf n Dächern m 77 Jn der Märzſitzung des Zweigvereins Halle vom Deutſchen elbe henen enternt i
inne vielfach noch Goſimſe von theilweiſe erheblicher und Oeſterreichiſchen Alpenverein hielt Hr Profeſſor Ein 9jähriges en kam am Sonnabend in der elter

80 in Einzekfällen bie 150 Breite angelegt werden die nicht g Schulz aus Leipzig einen Vortrag über verſchiedene Aus lichen Wohnung ſo ungtücktich zu Falle daß es den rechten Unter

e e e gruppe au er Weiſe ſchilderte ner ha er e a e hen ehe Anter Vorgetgung gieler Photographien und mehrerer Aguatett dem Verdachte ſich nes Hweeen Diebſtahis ſchuldig gemacht
ter e ältniſſen Wunten allerdings Unangehmlichteiten Se ar Tönheiter jenes ſdie hen Alpenlandes zu HaVen Zur einen ginn apollheiſergeanten e ncht gang Leck werden dieſe Art Anlagen verminderten aber zeen Beſuch auch ſolchen zu empfehlen iſt die keine hohen Gipfel nach dem Polizeigefängniß abgeführt

den Werth der Dachrinnen derart ine behördlche An eſteigungen anszuführen Heabſichttgen An einem der ſchönſten Aus einem Laden in der Georgſtraße wurde dieſer Taa e en Geſimſe nicht Punkte des Gebiets im Val di Genova liegt die vom Zweig die Ladenkaſſe mit 10 bis 20 M Jnhalt geſtohlen Die Diebe
m wonach h eder äſſern müſſen wünſchensLerein Leipzig erbaute Leipziger Hütte welche zu mehrtägigem wurden in 2 Burſchen aus Giebichenſtein ermittelt

i Aufenthalt wohlgeeignet den Ausgangspunkt einer Reihe von M i ierkannte die Berechti Mittheilungen aus Halle befinden ſich auch imhen e ehe tie de e en ſche lohnenden Ksllgen dide Haudtblatte dieſer R
marktes in ſeiner jetzigen Geſtalt eing und lebhaft erörtert Unſere Mittheilungen über die Veränderungen welche im

re m darin Betkulinſſeh er n r gertorte ws des Kanhiger er ein Stadttheaterufriedenheit mit den jetzigen Verhältni urch die ge getreten ſind durch eine Auslaſſung im Druck unrichtig gegen vorbereitete Se rn eines T des Marktes nach worden Die Reihenfolge der Oberkehrer iſt folgende b Brieger Schauſpielheiles
dem baulich unfertigen Hallengrundſtück hervorgerufen ſei die Profeſſor D Opel Bräuning De Richter Meyer Was man fürchten konnte daß die raſchen Wiederholungen desdort gen Skcnarre ſeien ſo in en daß es Dr Niejahr D Venediger r eſſchen Fauſt der doch nicht als Novität locken kann
einer Aufzählung nicht bedürfe Noch er müſſe es werden Aas Theaterpublikum ermüden könnten hat ſich nicht beſtätigtwenn erſt n Bau ätigkeit dort in vollem G ſei Durch Am Sonnabend hielt der Halleſche Turnverein ſeine Jür die große Mehrzahl hatte der Greichen und mancher

e e eäng W itzende für den dem erweſen ieV re n rer bald h e tet Hr Kfm Achilles wies in warmer Anſprache darauf hin wie einen tieferen Werth Unſere Direktion verdient ſamt ihrer
Markt dann jemals wieder zur alten Blüthe gebracht werden Alles das was der Turnvater Jahn in ſeinen feurt t r z uö i i è i i das J feurigften Regie zweifellos die Anerkennung einſichtigſter Strebſamkeit ſelbſtin ine werde i 7 a eng Tat ndiahren nur träumen durſte alles das was ein halbes der nur wenigen Bühnen udelihe Weſt in der un be
von dem eigentlichen Diener b nach der Frei ndert lang nur an den verſchwiegenſten Orten und bei GretchenRolle wodurch unter Umſtänden dem Fauſt die ſeinige

treppe ran den Predi häuſern gehend nach Abrechnung er Wege Gänge dunkler Nacht laut gedacht werden konnte durch den n recht erſchwert werden kann bot uns Gelegenheit zu den inter
äche fü ändeKai irklicht worden Das Andenken deſſelben we ſſanteſten Beobachtungen und es wurde dem etwas ernſterenLichtdurchblice u ſ w 3200 3300 am Fläche für Verkaufsſtände Kaiſer verwir eſſan htu de

e e e erximd 3000 am Platz gebraucht bieten und rund 305 000 M An Nachdem die in den Manen Kaiſer Wihel en oder anderen GretchenAuffaſfung ſich ein möglichſt be
lagekapital erfordern ſoll eine durchgreifende Abhilfe erwartet ſtillen Trunk geweiht u dicſelbe n ſie See ln einen gründetes Urtheil zu bilden ſondern was ſicher viel angenehmer
wich anderedeite war der Wange eeeteeednterneh nungen Nu denſelben erwähnen wir daß in Jul d J en Schälnurnen n en e Wolle Wien Welthet die der der

gewarnt n e ſei eine ſolche Fülle großartiger Projekte W t ranz araufgetaucht daß ein langſameres Vorwärtsſchreiten angezeigt mere Ace m vrtenßt e ger e en per tellenden Künſtlerin zu Füßen fiel war einer der heſt
erſcheinen müſſe Die letzte Anleihe ſei jetzt z verbraucht und piehe als Turnraum benutzt i einem e en Käftig verdienten denn Frl Freiſinger welcher als der Dritten
dabei harren noch verſchiedene große dringliche Aufgaben der Gut Hell auf Kaiſer Friedrich i ſchloß ſoban die r die Gretchen Rolle gehe worden n Ppen
Erledigung Wenn die ſeit 10 Jahren ſchwebende Schlachtehaus ſamml n die Ver in der That als eine der beſten Darſtellerinnen derſelben welche
u a Fragen gelöſt ſeien könne ja immer noch zur Errichtung ammlung ich je auf einer größeren Bühne habe beobachten können
von Markthallen die erſt ſeit der Verlegung des Marktplates Jm GärtnerVerein ſprach Hr Meinecke über die Von dem Augenblick an da Fauſt in den ſcheinbar ſo eng genach der Halle lebhafter beſprochen werbe geſchritten werden Behandlung der Pfirſiche in unſerem Klima Der Pfirſich Zogenen Kreis dieſes Mädchenlebens hineintritt ſehen wir Gret
Markthallen welche nicht 300,000 ſondern jedenfalls das ſtammt aus Perſien und China Die beſte Unterlage für die Den mit einer ſeeliſchen r aendig eit dem furcht
Doppelte koſten würden brächten nicht nur Bequemlichkeiten Dir d iſt die Hundspflaume oder auch der Samenpfirſich baren Ende entgegengehen Den freudigen Ton des Glückes den
ſondendern auch Unannehmlichkeiten n Vorläufig möge Die Lage muß eine warme ſüdliche ſein Der beſte Boden iſt verzweifelten Wahnſinnsſchrei des ungeheuerſten Leides fühlen wir
man die ſeit ne der herrſchenden Mißſtände anſtreben Die ſandiger Lehm ohne Grundwaſſer Bei der Anpflanzung ver in uns wiederklingen mit ſchöner künſtleriſcher Sparſamkeit ver
Verſammlung beſchließt den ogiſrat um ſchleunige Rück wende man nur junge ein oder zweijährige Veredelungen ren theilte Frl r ihre Mittel über die ſo weit kontraſtirenden
verkegung des Wochenmarktes dem früheren diefe beim Einſetzen auf 3 bis 4 Augen zurück und bilde ſich erſt Situationen der Rolle und ſo ward es ihr leicht den mädchenPlatze zu erſuchen Die Feſtſtellung des Wortlautes der Ein hier die Formen Alle dichtſtehenden Triebe entferne haft ſchüchternen Anfangsworten welche ein oberflächlicher Be
gabe wird dem Vorſtande überlaſſen lange ſie noch krautartig find Da man beim Beſchneiden des Lbachter mißverſtändlich als verrätheriſchen Ausdruck wirklicher

hie z Bäum Bühnenbefangenheit hätte auffaſſen können die erſchütterndſteGeſtern wurden in den hieſigen Kirchen 142 Knaben und n de i et San Da waren Du nbalich Gewalt des nur vorübergehend ſich auf altes Glück
531 Mädchen konfirmirt und zwar von Hrn Paſtor Knuth izontal und ſchneide nur im äußerſten Nothfalle und nur dann ſchauervoller auf letzte Blutſchuld ſich beſinnenden Mädchen
in der Glauchaiſchen Kirche 132 Mädchen und 1 Knabe der wenn der Baun im Triebe iſt Da der Saft in den Bäumen lebens als höchſte Steigerung folgen zu laſſen Mit
wegen Krankheit am vergangenen Sonntag mit den übrigen immer nach oben ſtrebt iſt es rathſam die Triebe welche gegen gofer ſeeliſcher Sorgfalt waren die einzelnen Momente der
Knaben zuſanimen nicht eingeſegnet werden konnte Archidiakonus andere im Wachsthum zurückbleiben etwas hoch die kräftigeren Rolle welche alles Glück und alles Elend alle Luſt und
Pfanne in der Marktkirche 99 Mädchen und 1 Knabe der her horizontal anzubinden Gegen Kälte ſind ſie gut zu ſchützen allen Schmerz eines bis dahin unberührt und rein gebliebenen
Knabe ſollte in Gemeinſchaft mit ſeiner Zwillingsſchweſter kon durch Decken oder Tannenreiſig Im Frühjahr gewöhne man ſie Herzens bedeutet ausgearbeitet und in den Zuſammenhang eines
firmirt werden Paſtor D Hoffmann in der Neumarktkirche allmälig an die Wärme Gut iſt c wenn die Erde um den heftig pulſirenden Lebens geſetzt Der Eindruck einer bedeutenden
131 Mädchen Oberprediger Saran in der Warittie Stamm gefroren iſt dieſe init Dünger oder Stroh zu bedecken Sragödin welche ich beim Beginn der Saiſon von Frl Frei
37 Hnahen 41 Mädchen Diakonus Richter in der Ulrichs damit ſie nicht ſo ſchnell aufthaut und die Knoſpen nicht ſo früh ſinger s grig e des Spaniers Echegaray empfangen
kirche 58 Knaben 60 Mädchen Konſiſtorialrath Göbel und ustreiben auch kann man zu dieſem Zwecke die Stämme mit hatte iſt durch dieſes Gretchen befeſtigt worden Ob man einem
Domprediger Albertz in der Domkirche 45 Knaben und Stroh umbinden Durch Erkaltungen oder andere Erſcheinungen ſolchen Gretchen die Verdeckung des eigenen ſchönen ſchwarzen
68 Mädchen Heute wird Hr Archidiakonus Pfanne in der Hmmen öfter Saftſtockungen vor weſche ſich in der Kräuſel Haares durch eine gewohnheitsmäßig blonde Perrücke verzeihen
Marktkirche noch 114 Knaben konfirmiren Vorher waren in fkrankheit äußern die Blätter rollen ſich hier zuſammen Solche dürfe habe ich nach Frl Weſſely s muthigem e e die vollſteden hieſigen evangeliſchen Kirchen 576 Knaben und 227 Mädchen Säume ſoll man einige Wochen hindurch täglich einigemale mit Luſt zu bezweifeln Hrn Sprotte s Fauſt fan i ab und zu
konfirmirt Mithin ſind in Halle in dieſem Jahre zuſammen warmem Waſſer beſpritzen iſt die Krankheit weit vor ein klein wenig verwirrt und auch ſonſt wie bei Jm Anfan832 evangeliſche Knaben und 758 Mädchen in den Bund der geſchritten muß man die Bäume ſchröpfen d h Einſchnitte in war das Wort 2c zugunſten der beiden Tagewerke abtürgenß
evangeliſchen Gemeinden eeres worden Die n die Rinde machen Gegen die ſchwarze Fliege welche den verſtümmelt es iſt das freilich eine harte Nothwendigkeit zu
der Kinder in der katholiſchen Kirche findet am Sonntag na Bäumen auch ſehr ſchadet wende man verdünnte Tabakslauge welcher die Zuſammenziehung in einen Abend zwingt Auch

Oſtern ſtatt oder wo In von Schmierſeife t D allem Ungeziefer daz er ger t e v en en
perſ z tn und z i S hab 35 t re ne be n e r T engel Michagel dagegen mißfiel mir in höchſtem Grade der neue
Provinz S gen ſtattfinden Hr Sup Doeblin Naum einpfiehlt Redner Amsden Beautrir Frühe Rivers Leopold I Regieverſuch mit dem böſen Geiſt warum darf dieſer nicht einfach
burg hält beim Abendgottesdienſt in der Domtirche 6 üh v Magdalenenpfirſich Große Mignon Schöne von Vitry Venus neben dem bereits zitternd knienden Gretchen vor dem Dom
Predict r e ruft und Double wontage als die härteſt ſtehen aus welchem gerade die Nachbarin noch zur rechten Zeixedigt in der Zbere ng im Stadtſchützenhauſe wird te harten tritt daß ſie von Gretchen um das Fläſchchen gebeten wt ter E l dingen über die r be Jn einem heute in der wog Rathsſtube abgehaltenen Termin kann St Erſcheinen einer Lichtgeſtalt am
e ſt dine u i mi genſeri e trenngen nach Ver Verpachtung eines der Armenkaſſe gehörigen zwiſchen der ſcene iſt ebenſo überflüſſig wie das eines Engels im rothen Get ngelifchen Landeskirche gediehen und wie Merſeburger Landſtraße und der Thüringiſchen ſegtahn be wande nach dem Verſuch der iftung was hier wie dort

Stadt chütz ha lin rfirt am 19 vormittags ſegenen Ackerplanes von 6 ha 95 ar 40 qm 27 Morgen vorangeht wirkt bedeutend jede fte Zuthat Nicht
t R 2 e e r bibli en Hr Lonſiſtorialrath C Ruthen blieb Hr on Hinze hier mit dem Pacht unerwähnt darf bleiben daß Hrn do üller s Mephie r enigerede die bibtiſche Anſprache halten und Hr eſtbietender Die bisherige Pacht ohne daß man daran etwas zu bemerken fände ſich e

Prof Dr Cremer Greifswald über die Frage Wie hat das ndwirth Kohnert betrug 1030 M immer ſauberer ausarbeitet

de der Kerker

gebote von jährlich 710 MGuhaber Hr La

evangeliſche Pfarramt die Vergebung der Sünden redigen igegenüber alten und neuen Jrrihumern e herichten wird en Die Orts krankenkaffe der Feuerarbeiter hielt am Richard Goſche
Sonnabend ihre Hauptverſammlung Die Rechnung weiſt eineDie Tagesordnung der ketztwöchigen Sitzung des Lehrer Geſammtaufnahme von 12,069 81 M und eine Geſammtausgabe e Oper

vereins Giebichenſtein war eine bedeutſame Vor Eintritt von 10,821 17 M auf Die Haupt Au abepoſten ſind Zu Die Walküre iſt das populärſte Drama der Nibelungen
in die Verhandlu dachte der Vorſitzende in tief empfundenen weiſung an den Reſervefonds 1800 Verwaltungskoſten dichtung Das liegt einerſeits daran daß alle Geſtalten von derWorten des großen altes den unſer Volk durch das Hin 870 10 M ärztliche Behandlung 1198 Heilmittel ösl kampfesfrohen Wotanstochter bis auf Hunding 3 Fricka mit

r des Kaiſers Wilhelm erlitten er gab ferner der Hefnung Krankengeld 3059 88 M Verpflegung im Krankenhauſe 137 10 ihren durchaus menſchlichen Gefühlen un W den Zu
usdruck Gottes Hand möge ebenſo ſichtbar über dem Leben nd Sterbegelder 436 10 Koſten in Krankenanſtalten 204460 hörer unwiderſtehlich feſſeln und ſein Jntereſſe im Sturm an ſich

Wirken des Kaiſers Friedrich walten Hierauf ſprach ein Mit Zucückgezahlte Beiträge 13 ſonſtige Ausgaben 580 60 M reißen andererſeits daß Wagner ſelten mit s verhältnißlied über Die Elementarlehrer Wittwen und Waiſenkaſſe Surch die neue Ueberwei r Beſtand des Reſerve mäßig geringen leicht zu überſchauenden Mitteln ſo großes geehe ihre Einrichtung ihre Mängel und Vorſchläge zur fonds auf 3000 M erhöht Die Mitgliederzahl hat ſich gegen ſch Der Sch erſten Aktes ſteht bezüglich ſeiner
Beſeitigung der letzteren Die Einrichtung dieſer Kaſſe wurde das Vorjahr reichlich verdoppelt 920 gegen 405 Wanten unm Wirkung auch auf den Laien da wer b
klargelegt durch auszugsweiſe Wiedergabe der grundlegenden Geſetze beſucher wurde mit Rückſicht auf das Anwachſen der Arbeit eine kalt bei der erſchütternden Tragit der To ündigu
und der auf dieſelben ſtützenden Satzungen Unter Auf Gehaltserhöhung zugeſprochen Von Mittheilungen ſei der erhabeuſten Scene der Walküre wer möchte ſich dem
bietung eines umfaſſenden Zahlen und Geſetzmaterials unterwarf erwähnt daß vom T an für Quittungsbücher Koſten nicht fascinirenden Einfluß der reinigenden Gewittermufik des Wal
de er die rege Vorwürfe e dieſe ein mehr erhoben werden dürfen dagegen ſind die Kaſſenſaßzungen zu kürenrittes iehen weß J bliebe ohne Thränen bei dem

ehehater in hteihe vie de et ne a e ehe er be gehe e rcm hinſichtlich ebracht war n ie en Flammend riae für dere re wurden u hege intte Kran eldes zu beanſpru Seit noch Ko des grohe folg jeder be
m Augenmerk richten wenn man e unſerer i h dent aus daß die av 0 e m t w go u le In einem heute vor tal abgehaltenen e t gedrün Ein deutlicher
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durch die Kuratoren der ſchleſiſchen Wittwenkaſſen bekämpft Wenn Gebote von 31,100 M Beſtbietender werden Man in di

ehee arz ge i en Vertten ſo müßte man ſich doch auf ihre Sie leuten Vedeecnn meiſter Wernecke in iedichen rin 3 t zu a ne auf m en

ha geſtern henannten Geſetzes au e e e en verhaftet wurde hat nach langem n Veihelligten i in dieſer v i
Gera

ei

ie gerechten Anſprüche des Lehrerſtandes erfüllenden Dotations zu d Derſelbe giebt nicht mit Lob za und vor gleichmäßiger Regelung der Ruhegehalts tat n der NPothwehr e i ob dezu überraſchend gut war der Siegmund des Hrn
i der Wenn er auch die höchſten Stufen der Leidenſchaft ſtimmlverhältniſſe der jetzigen Kaſſenmitglieder in nicht wenigen Fällen os n und habe einſich als großer Maſchrut darſtellen und die Lage der ange kalten i

tsbeam betr Zwangsverſteigerung des Hausgrundſtücks gen iſt erie Hinterbliebenen der Lehrer Dieſe ungen den Krauſenſtr r Vranere deſter Schneider mit dem Künſtler immer zu e rege i
kann raiehnne Walküren

Köbketterung der im Freien nicht erträglich ge l erklimmen konnte ſo war doch ſeine Auffaſſung a t

des
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ein rn es Kclerſend d n nmen an e enü z e ternehmens beizu t i nis n e

iſt die Benutzung des neuen Saales im en t Seken für den in Rede ſWehenden Zweck in Swert
i Gehe zugeſagt worden

UniverſitätsNachrichtene he fern März Die n und Beamtene e cnte Weg W a delenſt n n h mörgen dem Köni en ch

ſt reue g n
Wie ſat n d S h d a Vormittags an an Kurator Geh

r immer u ſt tat wirkt h un v ch chrader
ſympathi t S u W zuir e e 26 e Nach altem Brquche beginnen die vond das z Vah t r Verſtellung llu dieſe ntereſſe unter de en n ken de Und t

en wenn er
e in läßt wie eſtern Hr 9 n Tee S nzpunkt en 8 ad Hochſchule unter dem hoch
der Partie Wotans hen von Brünnhilde habe ich leider i Kaiſer Wilhelm ausgefertigt a dürfte dasjenige ſein
n d Zeit wegen e mehr könnten das durch welches Eduard Hannemann aufgrund ſeiner Abhandlung

in herrli otanstind warrer ort vollendet bot ihre Walküre
mere di ülle die ſie den n nete

ebenbürtig ite ſtellen nan rl Gold ſticker bei denSee e in Seit lkürenruf ja nicht die hohen Noten b
Du e zu lange halten das Motiv ver verliert ſonſt ganz ſeinen
jauchgenden Charat kter Frl Doxat J recht gut eine
echte Götterkönigin beſonders was die llung anlangt ge
ſan muß ſich Frl Doxat hie und da vor Forciren hüten
Der Hunding des Hrn Uttner war durchaus an Fpieſte Das
Walkürenenſemble lag in den en Händen Es ſaugen die
Damen Händel Bonn Do Schaffnit LangeLiſting Proft und Jeß Die t u en Einſähe waren
präzis die h vortrefflich Das Zrucheſter unter der
ausgezeichneten n nes Kapellmeiſters Hrn dent
war meiſt den großen n e vollkommen gewachſen oft
bot es außerordentlich Gutes um Schkuß noch einige
ſceniſche Bemerkungen Die Beleuchtung des Wotansſchwertes
im Eſchenſtamme ſoll ſcheinbar von dem noch einmal auf
flammenden Herdfeuer ausgehen Dies wird unwahrſcheinlich
wenn dieſes Herdfeuer vorher überhaupt nichts von ſich ſehen
läßt als eine rothe Gluth und erſt im gegebenen Moment direktvor dem Verlöſchen zu einer haushohen Flamme einporſchlägt
umal wenn dies erſt dann e ebtt wenn der Schwertgriffhen längſt in roſigem Lichte glänzt Ueber das Roß der Brünn

hilde iſt ſchon vieljgeſtritten worden Viele größere Bühnen laſſen
jetzt Brünnhilde ohne Roß auftreten was für die ganze Scene
von größtem Nutzen iſt Denn erſtens vermißt niemand etwaswenn Brünnhilde ohne Roß erſcheint denn ſie iſt in demſelben
Akte ſchon zweimal aufgetreten jedesmal ohne Grane Dann
hat aber das Erſcheinen eines Pferdes auf der Bühne immer
etwas Störendes Jlluſionraubendes Schon das klopfende Auftreten der Pferdehife auf den Brettern iſt unangenehm noch
mehr aber das Benehme des Pferdes während der Scene
Jedenfalls kann man es auch in der erhabenſten Scene dem

Publikum nie verdenken daß es lacht wenn wie z B geſterndas Pferd beharrlich Brünnhilde s Arm beleckt Schließ
lich ſind unſre zahmen Stuten und ein fenriger Renner
kann naturgemäß die weltbedeutenden Bretter nicht betreten doch
recht unvollkommene Abblder der Götter und Wolkenroſſe Daß
dieſe von etwas anderem Schlage waren und auch nicht beim
Betreten der Menſchenerde zu gewöhnlichen Pferden herabſanken
beweiſen die Worte der Brünnhilde im Anfange der Götter
dämmerung als ſie Siegfried Grane überläßt

Ging ſein Lauf mit mir einſt kühn durch die Luft
mit mir verlor es die mächt ge Art
über Wolken hin auf blitzenden Wettern
nicht mehr ſchwingt es ſich muthig des Wegs

Alfo erſt als Wotan ſeinem Kinde die Gottheit von den Augen
küßt wandelt ſich auch Grane in ein Erdenroß bis dahin
alſo kann man auch ſeine Darſtellung getroſt unter
laſſen Man ſoll dem ja nicht entgegenhalten Wagner habees ſo vorgeſchrieben Das iſt nicht die höchſte Pietät gegen
den Meiſter jurare in verba magistri ſondern ſeine Anord
nungen ſo ausführen daß ſie wirken wie ſie der Geniusdes Meiſters ſich dachte Das Roß ſtört aber wie geſagt die
erhabenſte Scene der Walküre ganz bedeutend u hemmt Brünnhilde
in ihren Bewegungen So genau nimmt man es ja auch ſonſt
nicht mit derartigen Vorſchriften Jch erinnere nur an die durch
aus analoge und ebenſo gerechtfertigte Weglaſſung des Widder
wagen der Fricka Nur darf die Freiheit der Darſtellerin der
Fricka nicht ſo weit gehen daß ſie auf einer andern Seite abgeht
als c Znkonnnt obgleich Brünnhilde im Augenblick vorher
geſagt hat

Fricka naht deine Frau
im Wagen mit dem Widdergeſpannei wie die goldne Geißel e ſchwingt

ie armen Thiere ächzen vor Angſt
wild raſſeln die Räder
zornig fährt ſie zum Zank

Was wird aus dem a wenn Fricka auf einmal nach der
entgegengeſetzten Seite abgeht

Warum endlich wurde der vorgeſchriebene ſo glücklich nenWagnervorhang nicht benutzt da er doch e iſt Nun
noch ein Wort über die allzulange Dauer des Werkes Wäre es
denn nicht möglich beſonders Sonntags den Anfang der Walküre
auf eine frühere Zeit etwa um 6 Uhr feſtzuſeen Sonntags
mindeſtens dürfte hierfür kein e en denkbar ſein Dann
wäre es t daß das Ende ſich nicht nach 211 Uhr ver
zögerte gewiß ſpät genug für eine Theatervorſtellung während
ger erſt wenige Minuten vor 11 h der dritte Akt begann

r auch noch eine gute Stunde dauert Auch von der ſehr löb
lichen Verkürzung der Pauſen die man in dieſer Saiſon anzu

Zebrigg Meiriſche Unterſüchungen zu John Ford der Gra
eines Doctor philosophiae verliehen wurde Das erſte Doktor
diplom unter Friedrich III iſt ebenfalls von der philoſophiſchen g

r ausgefertigt und beurkundet daß Karl Diehl aus
rankfu ſo ge ſeiner Abhandlung P J r Werchi s Lehre

und Le L Die Eigenthüums und Werthlehre dieDoktorwürde haun hat Beiden Promotionen gingen die ſelbſt

verſtändlichen mündlichen Prüfun en vorauf die erſtere erfolgte
am 8 März die andere cm 10 März

a

m Wiſſenſchaft Kunſt Literatur
Von Guſtav Freytags berg Roman Soll und

iſt vor kurzem die 383 Auflage im Verlage von
Hirzel in Leipzig erſchienen und es ſind nun im ganzen über

100,000 Exemplare des Werkes zur Ausgabe gelangt Es ſt das
ein Erfolg den in der deutſchen Roman Literatur wohl kein
gleicher zur Seite zu ſtellen iſt Eines ſolchen Erfolges kann
man ſich aufrichtig freuen denn alle Romane Frehtagse ſind
ſchön edel geſund und rein und die Handlung in Solb undHaben beſonders iſt ſo wahr aus dem knerlichen Leben

herausgegriffen und ohne alles ungeſunde Beiwerk erzählt
di n ſchwerlich etwas Ebenbürtiges zur Seite geſtellt
werden kann

Provinzial Nachrichten
K Burg 25 März Am 22 d wurde in den neuen An

lagen am Bahnhofswege eine Büſte Kaiſer Wilhelms auf
t Außerdem ſtanden mehrfache Gedächtnißfeiern für

en erlauchten Entſchlafenen ſtatt
z Seehauſen i Altm 25 März Nach Ausweis des diesja en Oſterberichts hatte das hieſige Gymnaſium zu Anfangr Shnhthers 133 Schüler welche Zahl jedoch auf 116 herab

ging Von den Schülern ſind 53 einheimiſche und 63 auswärtigealle ſind evangeliſch Das Zeugniß der Reife erhielten ha i

1887 und Oſtern 1888 je 3 Oberprimaner außerdem verließen
24 Schüler mit dem Zeugniß zur Berechtigung für den einjährigen
freiwilligen Militärdienſt die Anſtalt Der Geſundheitszuſtand
unter den Schülern war ein ſehr guter leider nicht unter den
Lehrern und des öfteren mußten e ſchwerer renVertretungen ſtattfinden Durch den Tod verlor die AnſtaltProrektor D Leiſt in ſeine Stelle trat Oberlehrer De Poehlig
Als wiſſenſchaftliche Jcßate iſt dem Bericht eine vom Oberlehrer
D Hoefer verfaßte Abhandlung Ueber den Bau des Goethe ſchen
Torquato Taſſo angeſchloſſen Unter denjenigen Beamten
welche dem Kaiſer Wilhelm bis zum letzten Augenblicke treue
Dienſte geleiſtet und jetzt von der Kaiſerin Wittwe durch

nennen erfreut worden ſind befindet ſich auch ein
Seehäuſer es iſt dies der Leibchirurg des Kaiſers NamensStaude Derſelbe erhielt u a eine koſtbare mit dem Namens
zuge des Kaiſers verſehene Tuchnadel

Am 23 d iſt der Bürgermeiſter von Gerbſtädt
Berger geſtorben nachdem er genannter Stadt in 36 jähriger
Amtszeit gedient Magiſtrat und Stadtverordnete widmen ihm
einen ehrenvollen Nachruf

r Jn Zeitz wurde einem Der Kinde von der Mutter W
Medizin aus Verſehen Schwefelſäure gereicht Nach 24
Stunden ſchrecklicher Leiden ſtarb das Kind

Handels Verkehrs und BörſenNachrichten
alle 26 n Die Reichsbankanſtalten ſind wie unsdie eichsbank mittheilt ermächtigt worden neue nach d em Geſetz

vom 14 Nov 1885 geprägte egyptiſche 100 Piaſterſtücke
u s7os fein und 1392 M pr Pfund fein alſo zu 1287,8608 M
ir das Rauhpfund anzukaufen
S e engrube und Dampfziegelei Auguſte beiBitterfeld i reichlichen Abſchreibungen erbet für 1887 10 Proz

Dividende vertheilt
Brüſſel 24 März folge ber ſteigenden Schwierigkeiten betr die

Unterbringung der Kongo An e reiſt König Leopold übermorgen nachParis um die Geſtattung er Auflage der Anleihe in Frankreich durchzuſetzen

Aus Breslau wird gemeldet daß die Schleſiſche di W beiden eſellſchaft trotz der Vertheilung von 65 Proz Dividende
o weniger verdient habe weil die Geſellſchaft bei der vorjährigenBoigeaſe die eng des et hres bereits verſchloſſen hatte Die Steigerung

komme erſt im Jahre 1888 zur Geltung werde aber durch ſtockenden Abſatz von
Zinkblechen im erſten Quartal wieder beglichen

Die aedngt e en 4 h nengsgeſellſchaft erſucht uns um Aufnahme folgender ZuBern Bat t gemachten Mittheilungen es ſei infolge von Un
regelmäßigkeiten gegen unſere Geſellſchaft das Kongeſſions Entziehungsverfahren

eben ſchien war geſtern nichts zu ren Die auſe nr 2 4 t dauerte 35 Minuten zu ſpu Pauſe nach
Paul Jugel

Kurhaus zu Ober Salzbrunn
für halsleidende Lehrerinnen und Erzieherinnen

Alljährlich ſuchen Tauſende in dem heilkräftigen ſchleſiſchenKurorte e eilung und Kr ne See d iſt
der Prediger und der Lehrerſtand währen r rrigen rer z treſſen r a t
ie heilkräftigen n die e der Stim Suderoder Katarrh des e trö eBaneatiees ſich ä S an e e e r nen uatfneuem Muthe nd s

wieder aufnehmen Wwindend klein o en en r
dort zu treffenden Lehrerinnen e de dieſe a ten im

Sie ueine koſtſpielige e unternehmenehe hen Bee ehe e e heee e reeine welt reeken und ſchnellere Wirkung hat als nach

der Zere c r ſchenſren die Sedieſem Grun r m reundli r
Sie Fürſt Pleß ſchon im Jahre 1885 den el

e e ehe e e tetnnicht re werden können wen Wange n n e Bis
ordenen um re in Ang h

eingeleitet oder doch in Ausſicht genommen iſt wie uns an zußändiger Stelle
deitia iſt vollſtändig unwahr Es entbehrt dieſe Sehdagtguns auch ſchon
darum jeden Grundes weil nach der im Anzeigentheile abgedruckten Erklärung
unſeres vereidigten Reviſors niemals Unregelmäßigkeiten in unſerer Geſchäfts

führung vorgekommen ſind Unſere Verhandlungen mit der königl Staats
regierung betreffen lediglich Erörterungen über die Grenzen des Aufſichtsrechts
derſelben bezw über Auslegung des dieſes behandelnden S 4 Statuts
Während der Herr Regierungstkommiſſar über die Beſtimmungen unſeres durch
allerhöchſte Kabinetsordre heſtätigten Statuts weit hinausgehende Anforderungen
an uns e welche unſern Geſchäftsbetrieb ſchwer belaſten beharren wir
darauf die erſteren für die ſtaatliche Oberauſſicht allein en

e e ſind mehrfach auch bei anderen Verſicheru gengebracht und in einem gleichen Falle iſt durch E Altt

eng vom Jan 1885 unſere Auffaſſung als die
r geter haben hen den Berl t tage n eingeleitet

Zahlungse neu gen Halle Jn der BrunoRe u rsſache dec der Setenſguteet einen Lage mit
e dung an Jn der liegen etwa 49 Proz

Hochwaſſer halle 26 März Die Mulde iſt heute der etſte Vorbote
efürchteten neuen Ho ſüht n Telegramm ausSie meldet von e Uhr Waſſerſtand von

168 cm und eaſwen e de enverwaltn erv Wolff in en e e u e gen
Miniſters der en Arbeiten t ön en Regierue n a hattgeha e ei eini tretendem plt denUm dem chenfrleihen a auch e

ungen iſt Frau Profeſſor Bri e degk an ofeſſore
e folgenden ſonners

ferien an 5 auf einan

ß Reicheoleihe 1

J

Direktron macht bekannt

o
e Ctr en 16 10

31 99

wollte der Deputirte William Brien ſprechen

h Kursberichte Fernſprechdienſt der So tn
Berlin 26 März 1 Uhr 58 Min nachm

dere
33 Saulet onelsgeſelſch 58

d er HanKo ite nie 2Dortmunder Union
Oeſterreichiſche Kreditakt 13960
Franzoſen 862540 ger dithlör 102,00 e e

LübeckBüchener Eiſ Akt 160,75 2rn S r n ihe S 5MarienburgMlawkaer ſterr Goldrente 87,60e r Franzb i t 8 do 7660Sang en e d ee ahn g er do 76Dlekonte Kommandit 196775 8 Wolet do 389,90
Darmſtädter Bank a 90 Ruſſiſche Noten 166Tendenz günſtig

Die Kurſe zu 6 verſtehen i ver Kaſſa die übrigen per Ultimo

Getreide Vörſe
e AprilMai 166,00 MaiJu uni 168,00 feſtgen ril Mai 12150 Mai Juni 12350 feſt

AprilMai ila5 MaiJuni 116,0 ziemlich feſte AprilMai 4120 Sept Okt 45,90 ermattet

Spiritus loco 29,99 90 Mätz 95,20 April Mai 9510 ſchwach
Petroleum laufd Monat 26,30 nächſten Mon 26,20 ruhig

Von der Fondsbörſe Der Erſolg welchen die Mexi
kaniſche Anleihe hier wie im Auslande gehabt hat übte
heute einen förderlichen Einfluß auf die Haltung der
Börſe aus Faſt überall war ein ſtarkes Ueber
gewicht der Kaufluſt zu bemerken Auf dem Renten
gebiete wurde die Mexikaniſche Anleihe wiederum zu
ſteigenden Preiſen ſehr rege umgeſetzt Die Ruſſiſchen
Papiere waren gut behauptet aber nur mäßig belebt Große
Nachfrage beſtand auch für die Montanwerthe welche weſentlich
höhere Preiſe erzielen konnten Unter den inländiſchen
Eiſenbahnaktien zeichneten ſich Mecklenburger durch Leb
haftigkeit wie durch ſehr feſte Haltung aus Die Oeſter
reichiſchen Eiſenbahnaktien blieben unbegachtet von den
übrigen ausländiſchen Bahnen ſind Warſchau Wiener
als feſt und Schweizer Nordoſtbahn als matt zu erwähnen Die
lokalen Bankaktien ſtellten ſich namhaft höher wareu aber ab
geſehen von Diskonto Kommanditantheilen ohne Leben Das
Prolongationsgeſchäft entwickelte ſich ziemlich lebhaft auf der
Grundlage eines ſehr billigen Zinsfußes

Von der Produktenbörſe Der Getreidemarkt verkehrte
in feſter Haltung welche einerſeits durch die regneriſche
Witterung andererſeits durch beſſere ausländiſche Notirungen
gefördert wurde Die Umſätze waren in Weizen und Hafer ohne
große Ausdehnung in Roggen dagegen ziemlich lebhaft
Rüböl war angehoten Das Geſchäft in Spiritus war gering
und verlief in unentſchiedener Haltung Die Locozufuhr blieb
knapp und fand leichten Abſatz Fuufziger Waare hatte ſich
einiger Bevorzugung zu erfreuen

Kirchliche Anzeigen

Gottesdienſt und Dienstag vorm Uhr Gottesdienſt 10 Uhr

Mittwoch vorm 8 Uhr Gottesdienſt 10 Uhr Predigt

Letzte telegravhiſche Nachrichten
Elbing 26 März Infolge Dammbruchs ergießt ſich

die Nogat in die tiefliegende Niederung welche in einem
Umfange von 2 Meilen ſchon überſchwemmt iſt Die Be
wohner flüchten mit ihrer Habe nach Elbing deſſen Vorſtädte
ſind ebenfalls bereits überſchwemmt

Danzig 26 März Eig Telegr der Saale Ztg Bevor
der NogatDam mbruch bei Jonasdorf eintraät erfolgteeine behentende Eisſtopfung bei Halbſtadt Das Weichſel

waſſer ſtauete ſo daß ein großer Theil Marienburgs überſchwemmt iſt Poſt und Gerichtsgebäude ſtehen unter Waſſer
viele Menſchen ſind in Lebensgefahr insbeſondere mußten die

e durch die Feuerwehr gerettet werden An
Logatmündung ſind acht Dörfer überſchwemmt

mehrere Häuſer ſind eingeſtürzt viel Vieh iſt ertrunken
die Eisſtopfung der Danziger Weichſel wurde durch Pioniere
geſprengt theils vom Hochwaſſer beſeitigt Hier nimmt der
Eisgang bisher glatten Verlauf

Paris 26 März Eig Telegr der SaaleZtg Einzelne
der heute erſchienenen Zeitungen betrachten die Deputirten
wahl im Departement Aisne wo Boulanger zurStichwahl kommt als eine der Kammer und der Regierung
ertheilte Warnung Die Mehrzahl der Blätter äußert ſich
noch nicht über dies Wahlergebniß

Rom 26 März Eig Telegr der Saale
Blätter melden gab der Finanzminiſter Magliani in
folge des vorgeſtrigen Votums des Sengts betr die Reviſionder Gebäudeſteuer ſeine Entlaſſung und nahm an dem
geſtrigen Miniſterrath nicht theil

Dublin 25 März Heute nachmittag kam es in Youghal

u einer ernſtlichen Ordnung sſtörung Jn einer durchProklamation des Vizekönigs verbotenen d r

So oft der
ſelbe aber das Wort ergreifen wollte befahl ihm die Polizei
dies zu unterlaſſen Schließlich beorderte der Richter Plunkett

ſtreuen Dieſelben ſchritten darauf mit dem Bajonnet nd
reſp mit ihren Stöcken ein wobei mehrere Perſonen verwundet
wurden Der Richter Plunkett erhielt eine leichte Verletzung
im Geſicht Die Menge wurde zerſtreut

Marieuburg 25 März
Jnfolge Durchbruchs des

unter Waſſer geſetzt und die

g Leipzig 26 März4 Tidiſſenat des Kert sgerichts

ſchafts Fideicommiß a nis re rich
ſtattgegeben und die Sache zur nochmaligendas net Breslau zurückve g ieſen
ſich hierbei um das Teſtament des re
Kalen Rat bei Breslau im

Pelin 36 März Fernf prech Na

Es handelt
ürghauß bezw die

Werthe von mehreren

di dt a xin Co nrihre t
r Anno iſt in verüsnsener ten

St 6875

SynagogenGmeinde Fonteg den 26 d abends 6 i Uhr
2

Predigt n den 27 d abends 6 Uhr Gottesdienſt un
2

tg Wie die

50 Soldaten und Polizeibeamte die Verfammlung zu zer

Die Eiſenbahn Betriebs
rechten Nogatdeiches bei Jonasdorf iſt Was kleine Werder

trecke Marienburg bis Elbing
wahrſcheinlich auf längere Beit ganz unfahrbar

Eig Telegr d t et
Ludwig Pfeil in Hirſch wid r die rüder Grafenar und Eduard de heteg der lägeriſchen S tion

rhandlung an

e

v e d

9 2
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h edes göntel Gerichtszu ne a
Ipfer Firmenregiſſer woſelbſtun a t e hieſige Handels
Zeumer Schreiber

ſt die II Etage per ſofort oder

ent nach langem ſS m u h e u lgertie We Wehen 14 ehe Hart e en
r ohann JoſephAnſt e m z Kl Schlamm 13 2T Einen kräftigen L pcht J 72 4 o e Be

r Schlafſte offen Dachribgaſſe T Otto Korth Brüderſtr in ſeinem ebensjah
Große Ulrichſtraße 38

uli zu pgmigtben
D3eſichtigung von 1

erm ſteht iſt ein eDe Gebet ſt durch Ueber u vee e Ein Tiſchler welcher zu a Handelseiiehit der Velbelate aufgelöſt

det DienstagMſarbeamer ſucht für ſeinen Fuß ng ſind h Na nE alter Mann w h bei S da t Uhr von der Leichenhalle KlinReitpferde geſ arfüß erſtr 15 ter w das einj frei er beſitzt aus ſtatt

Der Kaufm a erdinande u Halle a/S ſetzt dasandelsgeſchäft unter Falle le ehe ſind zum

komm nen in einem Prov Bank oderſucht St b h e eſeine Lehrzeit beendet ſu üng su 44Sohnnngen Part u 2 Etage je Offerten unter W 868 an die Erpet TodesAnzeige4 St 2 K K u Zubehl e Abverm dieſer Zeitung erbeten t e ne re e Wir Sonnabend Nachmittag 2 Uhr ver
ils oder ſchied plötzlich n unerwartet ineine500 M

r zu velhetten Einen Tapezierergehilfen ſucht t u en e Monate innigſtgeliebte Fr

tn Firma Zenmer t M T Pisener Tapezier u Decorat Igeſtillt habene S des Firm Reg Sarz t 1 Gr Steinſtr 322 Hof I 2 de an beim Portier uns Sgrente

u e e et Sieger e Senlenne s8 eZeumer chreiber F inöbl Zimm ſof z bez Zenkerg 5 II r c Klempnerlehrling ſucht die traurige Nachricht daß nach kurzem
mit dem t d S 45 et Gut möbl Wohnung u Schlafzimmer F Stümpfel jun Gr Steinſtr 36 Krankenlager heute früh 3 Uhr meine
di er inand Schreiber hier ein u verm Leipzigerſtr 82 2 Tr ür mein un rſt ſuche einen liebe Fraugetragen worden 2 anſt Schlaſſt m Koſt Zenkergaſſe 5 II r Lehrling gegen Köſtgeld arie geb Dein

Jn unſerm Firmenregiſter iſt unter A
Nr 1635 die Firma Feine Schlafſt Gr Schlamm 8 1 Tr Ein h fleißiger u ehrlicher

W S Zeumer

dnſt Schlafſtelle Streiberſtr 2 p I itts ock Fild bauen entſchlafen iſt Paul Stecher

mit dem Sihe zu Halle aS und als A
deren Jnhaber der Kaufmann Wil F
helm Hermann Zeumer daſelbſt
eingetragen

TodesAnzeige
eute Vormittag M 10 Uhr

verſchied ſanft r e weren
Leiden unſere liebe eutter

Hausburfſche welcher ſchon in einem
nſt Schlafſt Kl Brauhausgaſſe 7 I Reſtaurant diente ſofort geſucht im hergestellt aus feinsten u nahrhaf
nſt Schlafſt offen Gr Ulrichſtr 21 Theater Reſtaurant testen jungen Wurzeln u Kräutern

Vorzüge Kräftiger würzige
Halle a/S den 19 März 1888Königliches Amtsgericht Abtheilung VII 3 8

Handelsregiſter 8
des Königlichen Amtsgerichts

zu Halle aS
Zufolge Verfügung vom 20 März1888 ſind an demſelben Tage folgende 2

Eintragungen erfolJn unſer Geſelſchaſtsregiſter iſt unter a

Nr 679 die am 9 Oktober 1887
begründete offene Handelsgeſellſchaft
in Firma

Gebrüder Sauer
mit dem Sitze zu Halle a S und als S
deren Geſellſchafter

1 der Kaufmann Lonis Sauer
2 der Kaufmann Venno Sauer

beide zu Halle a d
eingetragen wordenJn unſer Firmenregſſter woſelbſt i

unter Nr 450 die Firma
E Bendheim zu Halle aS

vermerkt ſteht iſt eingetragen

Jn Gera iſt eine olaſſung errichtet
Hälle a/S den 20 MärKönigliches Amtsgericht Abt an VII

der große Grundftück ganz in 8der Nähe der Bahn elegen a ſen
für Spedition Viehhandel e r s
e 2c iſt ſofort billig zkaufen Offerten unter O 866 n i

die Expedition dieſer Zeitung

Modell und Möbeltiſchlerei e
ift eingetret Verhältniſſe halber s
ſofort zu verkanfen Gef Auskunft
in der Expedition d Ztg 11378

Große helle Werke zu ver
miethen Geiſtſtr 29
Gr Bodenraum zu vermiethen

Barfüßzerſtr 15
Logis Stube Bodenk 36 Thlr Szu verm I April zu bez Spitze 19

Herrſchaftliche Wohnungen zu
vermiethen ſofort beziehbar ibihfals
auch per 1 Juli Näheres bei 3

Friedemann Marienſtr 1 a

r e WruſsStreiberſtraße 18 I
Sochherrſch Wohnungen en

Gart ett von 550e Näheres Jagerelas 3
Frdl Wohnung St K 1 J ilzu vermiethen Blücherſtr 9
Heinrichſtr 5 2 Tr iſt ein f

möbl zweifenſtriges Zimmer zu verm

Frdl Wohnung 75 Thlr 1 April
zu vermiethen Schülershof 12
Wohnung f 31 Thlr verm Böckſtr 5
Wohn z 40 Thlr verm Ludwigſtr 14

Eine frdl Stube 24 Thlr 1 Aprilzu vermiethen Kl Ulrichſtr 8
Eine helle frol Hofwohnung im 8

Preiſe von 270 M per ſofort zu ver
miethen Gr Ulrichſtr 52

Wohnung z 80 u 100 e
ril z bez Landwehrfſtr 12

Kl Wohn 30 Thlr Wörnmiſigerſtr 40

St U K ſof z beziehen Unterberg T 18

rus i d Frhwetchrektr 105 u
100 Thlr 1 April o 1 Juli zu ver 8
miethen Näh Wörmlitzerſtr 3e p
Fr Wohn 1 April z bez Pfännerhöhe 6

Wohnung 2 St 2 K SpeiſekKüche u Zubeh nahe der Bahn 1 loder früher zu beziehen Jii
Südfſtr 5 bei Hüllemäann

Frdl Wohnung f 40 Thlr 1 ApritZu beziehen Bölbergaſſe t

e S verfetzungsu er zum 1 April er z ver
ethen Krauſenſtr 12 II r

a ſt Wohnung 3St 3 KBadeſt und allem Zubehör für 606Hat zum 1 April zu vermiethen

Magdeburgerſtr 34a
Eine freundliche Wohnunumzugshalber noch zum 1 Weſt

zu vermiethen
Zu erfragen Ludwigſtr 11 II
Möodſ Zim ſof Anhalterſtr 2 III I

g

Ladenmiethe Zur Uebernahme

F Baumaterialien te

Schwieger u Gro Wie die

n verw Frau Tiſchlermſtr MühlFgrösste Nährkraft
daulich sehr ansgiebig billg

S chnell u gut Kkochend i Kilo
Teller Suppe M 1 10 Pf Ko60Pf100 gr 3 z Postpackete v 4 Kilo
freo geg Nachn od vorh Rinsend

Gratis Proben in allen Verkauf d e
stellen oder gegen 10Pfg Marke

mann r Luther im 64 Lebens
jahre Um ſtilles Beileid bitten

die tiefbetrübten

r r r2 al l e i 1888

Haasenstein WFogjer
Halle a Große Märkerſtraße 27 I

befördern Annoneen an alle hieſigen und auswärtigen Blätter
zu e lbreiſen le gräss Todes Angeige

Wiederverkäufer allerwärts gesucht Heute Morgen 4 Uhr verſchied nach
General Depöt hartem Todeskampfe meine liebe ſorg

Herm Herold c i Name FrauAmalie Schneider
geb Germann

in ihrem Lebensjahre Dies ihren
ne Freunden und Bekannten zur Nachricht

I

mit der Bitte um ſtille Theilnahme
Waltsgott Halle den 25 März 1888

Der trauernde Gattech cſhäſts Vertanſ 5 Mark Belohnung re ee

8 3 der Nacht vom Sonnabend auf Geſtern den 25 Abends 7 Uhr
r Sieg wurde vor dem Hotel zur gol verſchied nach kurzem ſchwerem Kranken

I T iſiJ werden zu Leuſen geſucht Wyelhn mit Preisangabe unter G

J A4 100 an Haasenstein Vogler H Gerſtenberg
g2

e

das General
Agentur Mandat
einer ſoliden deutſchen d

e e c

reiste der Provinz S denen Kugel ein Armband verloren lager unſere kleine Sedwig im Alter
3 Jahren Dies zeigen tiefachſen ohne Coneurrenz t einfacher goldener Reif Abzugeben et t die trauernden Vitern

Bahnſtation Knotenpunkt Thüringerſtraße 5 part de rübt an hverſch herungs Ach i el an der Bahn mit e S Zuſt nebſt Zrau
S Ein vierreihig GranatArmband r ß ser e eneeeeeSachſen wird in iſt Nähe der Bahn allein Sngers Bahnhof Magdeburgerſtraße Forſter gedrungen allen Freunden und Be

Z umſatz 50 660,006 Etr S ſtraße bis Germarſtraße 54 III links kannten ſowie ſeinen lieben CollegenZeit vacant und werden Be 88 mit nachweislich 12 15000 Ma s verloren gegangen und wird gebeten der Bertram ſchen Maſchinen Fabrik

b t b NettoUeberſchuß p a ſoll Umſtände S elbiges daſelbſt abzugeben welche ihm die letzte Ehre erwieſen

a e eh re Slabzug Gr Ritterg 3 udol879 ansstein VoglerMagdeburg enſſegen

kauft werden Reflectanten belieben S für die troſtreichen Worte am Grabeihre Adreſſe unter B B 574 an S Goldenes Medaſon mit geſchn Vielen Dank auch dem Hrn Doktor
Haasenstein Vogler 8 S ſchwarzen Kopf und Photographie Nähe Zabel nebſt Collegen der Mediziniſchen

Magdeburg einzuſenden e en e et d große Zehn e der
drankheit ſowie dem lieben Frauene r zugeben Forſterſtr ſtraße 14 L Verein für den vielen Beiſtand und

S von Stadt u Bahn hübſcher wald rei mit Schlauch auf Dank auch allen die ſeinen Sarg ſo8 Gegend Holſt von dieſem Sldem Kl Schlamm verl Geg Bel reichlich mit Kränzen ſchmückten

n die e e ehe e e8bildung ünd genaue Kenntniß Da Hegar Je Diejenige Perſon welche das 10 Mk Die tieftrauernde Wittwe
2des Bezirks ſt dringend er Stück den 23 /3 im Kögel ſchen Flei Bertha Hoffmann und Kindburger Vieh u 20 Schweine feſter ſherläden Steinſtr 22 aufgehoben iſt

erkannt u wird erſucht daſſelbe abzu Dank

e e e gehe e e e es
iſt x ter gllen Unſtändens

Pferde 30 Stück ſchweres Breiten S

Hälfte Off unter W o 2182 anSab er der Peſt weitver Haasenstein e Vogier 2 Sonntag Rachmittag zwei Briefe Vaters Schwagers und Schwieger
S Samburg 8 abhanden gekommen auf dem Wege von ſohnes des MaurerpolierZzweigter uutzbringender Be 818 In dem belebteſten Vorort Leip S der Promenade nach der Poſt Bitte Albert Lorenz

V h 8 S zigs ſind an der Hauptſtraße ge S gegen 1 Mk Belohnung abzugeben bei ſagen wir beſonders Dank dem wohllöblziehun en umd er indungens 2 legene 2 zuſammenhäng Grund S J Barck Co geren r u t Trotha dem
unerlä liche Bedingung 8 ſte mit engeren nes Kleiner gelb Hund zugel Mühlgaſſe 4 engere rn

ſofort zu verk Nur S Selbſttaufer 8 Mopshund entlaufen Gegen Be zur Einigkeit und dem Herrn PaſtorGuts Verſteig rung 33 wollen Off abgeben Näh Ausk erth lohnung abzugeben 4 Vereinsſtr 6 ranke für die rührende Grabrede
Das Rittergut eigerun of Franz Nameder Leipzig Ein keiner ſchwarz Hund mit braunem Auch allen Denen welche den Sarg ſo

reichl mit Kränzen und Blumenl Hectar Wald Wieſen Wehen Berlinerſtraße 6 Abzeichen Klingel W gtgg ehe Allen Aer erzüchſten
boden mit eigener Jagd bei d Fulda 8 38 Eine Hebelpreſf e s Dank
wird am 25 April früh 9 Uhr 2 Trotha Die trauernden FamilienDa Gericht ing oder Lochſtauze s ine nnſte Mopahündin Lorenz Schröder Voigt

S noch brauchbar und Schraubſtock Für die ſo zahlreichen Beweiſe dere a e e e e e ehe e e e enW an Haasenne Viſchtage venendek er 2 stein Vogier Halle 3 eder ber Keiagrieagt er ſagen wir unſeren h Dank
Heinrich Searr Eine hieſige Viel zu früh biſt Du von uns geG Gelbnackt Papagei e ſchiedenn t e z DrogenGro Oppo Handlung u abzug San e t Giebichenſtein 24 März 1888

Poſamenten und Voll S h ter gnſtigen Vedin e a n e e e de Kuern
Frau geb Karoline Loorbeer aufwagrenGeſchäſt ne tnen Namen zu borgen indem ich keine DankP r ing Zahlung leiſte desgl von derſelben Zurückgekehrt von dem Grabe unſeres

ſofort zu ren Billige S etwas zum Kauf annehmen lieben Sohnes Vaters und Bruders
mit guten Vorkenntniſſen zum Fr Sachse Maurer in Seeben Rudolf GebhavrätS baldigen Eintritt Offerten sub ſagen wir allen die ihm bei ſeinenR P 1618 an re R 98 hitte meiner Frau Chriſtiane fangen und ſchweren Leiden ſo herzliche

Vogler Halle a S erbeten ine Auguſte Huske geb Kreuzmann nd innige Theilnahme bewieſen ſowie
genügen 1000 Mark Offerten sub
R N 1617 an e e tetVogler Halle a SCin Raterialvagren Feſch iſt

verbunden mit
Brauntweinverkauf

wird bei 6 8000 Mark Aun
hling zu kaufen geſucht Gefl

Offerten unter R G 1618 an
Haasenstein w VoglerHalle a S

Ein tüchtiger fleift j Mann
wird auf einem Gute b Caſſel
als Oekonomielehrling unent
geltlich aufgenommen Näheres
ünter L 349 durch Haasen
stein Vogler in Caſſel

nichts zu borgen da ich keine Zahlung für die troſtreichen Worte des HerrnEin ſtrebſamer in m leiſte ECart Huske Lochau Paſtor Meyer und die reiche Blumen

t der M tn wie veſchättigung A T eute Mont 1/4 ſpende die ſeinen Sarg ſchmückten

Gefl Off unter S A 1688 an die ehrenvolle Begleitung unſern3 Haasenstein e Vogler t Dankg Salle FamilienNachrichten blieben denS e lsſchlägen verſchont bleibt 3650 Thale T Statt befond nan eldung z re s d Datethen h
i ehe auf in grund S r I a g keaſtigen Die trauernde Familie Gebhardt

hier im Werthe von s en bege rer an1800 Dolt war Jan galt e Mars 188 Herzlichen Dantdie viel w dezu 4 H geſucht Offerten von e und Fran Weiltahee Be
Selbſtleihern unter R U Clara geb Herzfeld lieben Kindes Martha
1645 an Se ge Verwandten und elannten die trau Die tieſbetrübten Eltern
Vogler Halle a S rige Nachricht daß am d Mts Guſtav Kuntzſchmann und Frau

laſte unſeres lieben Kindes ſagen wiro auf re d zu e Leiden et entſ en iſt allen Betheiligten hietunt ſern herz

s W I er e ehe n W Dankan Veeier e An gen midt undBalle a s Die tende ne u ge r Fran
wird für das Comtoir t

r r anasenstein 90 eHalle a S

prechſt z S g auch bem Kriegerverein zu Pörbit für

mein lieher guter Sohn Diner und Wie vielen Veweſſe4000 Mark Gatte der Wagenbauer e an dem hege
Wilhelm Schüllinger

S



e

h

e

um m nDienstag den 27 d Mts und folgende Tage von früh 9 Uhr an beabſichtige ich in meinem Geſchäftslokal Gr WVlIrichstrasse 17

estämcde meines Waarenlagerswie folgt als woll e d h e i t Rüſchen Shlipſe Tournüren Knöpfe Kragen Stulpen Shawls Schleier Shitzen r Hyſenträger Corſets

Band Garn und ru e e öffentlich meiſtbietend zu verſteigern nglingerSchetvben Bächeen Syſtem anerkannt daß Veſte dex 3 i O Wo Franckeſtraße 6

e dent b n e Stadt TheaterMontag den 26 März185 Vorſtellung 134 Abonn Worſtell

Farbe roth
Ein toller Einfall

Anfang 7 Uhr

S Dienstag den 27 Märzl 86 Vorſtellung e Abonn Worſtell
Die Entführung aus dem Serail

Anfang 7 Uhr

2 feine Plüſchgarnituren weich
in w ne verkauft billigGeiſtſtr Zeppel
Kting ugsMakulatur

e auch in kleineren S

oſten verkauft die Buchdruckereion Otto i e Contor für e
ckarbeiten

Wickes egtaurant
Gr Steinſtraße 42Ein Vereinszimmer mit Pianino

zu vergebenBekanntmachungDiejenigen Einwohner unſerer Stadt wie g Wohnungen an

Se zu vermiethen W 7 werden erſucht die betreffenden Saiſon vom 1 Mai 1888 an eine Balletelevenschule zu begründen in
eigen zu denen Formulare in der Schwetſchke ſchen Buchdruckerei welcher

Coſeſshweeen a
Jch habe das Waarenlager der Lackow ſchen Konkursmaſſe käuflich erworben und will e

daſſelbe im Laden Leipziger Straße 34 zu Taxpreiſen ſchnell ausverkaufen da das Lokal am 1 April
geräumt werden muß Das Lager beſteht aus

Lader umd Kurzwaaren Schmocksachen Fdchern PLaxusarthen et

Der Verkauf findet täglich von Morgens S Uhr bis Abds 6 Uhr ſtatt II r e RepertoirS Mittwoch den März 187 Vorſtell
e 136 Abonn Vorſtellung Farbe gelbS Tannhänſer

Donnerstag den 29 März 188 Vorſt
137 Abonn Vorſtellung Farbe weiß

aller Somme Fauſt 1 nd 2 Tagewerk
Die Direction des Stadttheaters beabſichtigt im Laufe der Sommer rn den 30 März geſchloſſen

onnabend den 31 März 189 Voſtell
138 Abonn Vorſtellung Farbe roth

ierſelbſt Große Märkerſtraße Nr 11 zu haben ſind und welche nach en Mädchen aus anſtändigen amilien Unbeſtimmtn dir et e en d ne Fdeh von 14 bis 16 Jahren gegeben wird rn iunnt C Art arg ritze
Unive i rege äude Zimmer Nr 6 abzugeben Dieſe ich unentgeltlich 190 Vorſt 139 Abonn Vorſt Farbe

r werden den Studirenden wie bisher in der Regiſtratur Corpstänzerinnen auszubilden blau Der Trompeter von Säk
Anmeldungen werden entgegengenommen Forsterstrasse 17 I von kingen

10 Uhr Morgens

Beues Tenaſer ſictoria Theater
Montag den 26 März 1888

Dienstns der u März e Das Volß wie es weint und lacht
ch la e w Volksſtück mit Geſang in 3 Akten und

11 Bildern von D ue
c Der ter

b

a ung D egtauragt e e en e le Tenet

als durch Anſchlag am ſchwarzen Brett bekannt gemacht und werden die
Vermiether dringend gebeten ſofort anzuzeigen wenn die von ihnen ange
zeigten Wohnungen vermiethet ſindx huung alle a am 23 März 1888Der Rektor der vereinten Friedrichs Univerſität Halle Wittenberg

gez Kaehler
DeutſcheMiitairdierf Serſiherungs Auſtal

HannoverEltern von eine n S Jahren werden auf obige 1878 errichtete

w

unter Oberaufſicht der Königl Staatsregierung ſtehende Anſtalt aufmerkſamS derſelben Weſentliche Verminderung der Koſten des ein Wilhelmſtraße 14 Abonnementskarten bis rn den
wie dreijährigen Dienſtes für die betr Eltern Unterſtützung von Berufsſoldaten empſiehlt ſeine angenehmen Localitäten hierunter großes Vereinszimmer 1 Juni er r eit behalten
Verſorgung von Jnvaliden Je früher der Beitritt erfolgt deſto niedriger und Kegelbahn Von jetzt ab Schoenemanndie Prämie Jm Jahre 1886 wurden verſichert 19314 Knaben mit 21,600,000
Capital gegen 16,678 Knaben mit 4 18,425,000 Capital im Jahre 1885
Status Ende 1886 Verſicherungscapital 71 500 000 Jahreseinnahme

4,500,000 Garantiemittel 10,000,000 Invalidenfonds 83,000 Dividen
denfonds 423,000 Proſpecte c unentgeltlich durch die Direction und die

Hallesches Actienbier Hotel Café David

Restaurant zur Eishörse an zeher Tr e er er enkugen e detehen St henner Mansfelderſtraßt San er Ware imTeipziger Heute Dienstag großes Schlachtefeſt n e un
u

Röhrendan Kern Darrt Deſſentſiche Derſamnmnng der Steinmetgenerbenee Sentellnns

u Halle und UmgegendBreda C0 Dienstag den 27 u Abends 8 Uhr im gen d 3 Schwän eſtaurant Feuerkugeſ

Se T e Neue cent BedienungWasserröhrenkessel e g x J ann n e ſg Lunnt in Sie J re eins Lüderitz s herg
metallischer Dichtung

Sirosse Kohlenersparniss Beliebig grosse Damm regerve P S

GSieringer Raumbedarf e x Se ereen I Grohe Ztettinet Totterie
und zwar 1 Gew i W v D Gewinne mit 10 pCt Abzug in Baar I

Zichuns an W en u 12 7 l

empfiehlt Dieustag den 27 MärzAnna Zmmarzly Vermiethungs ConNltor Breslau Friedrich ne 35 8 C h 1 C h t t es t
Haus u h ſof geſ Stubene ne e gece e Nüller s Restaurantfütterer ſof aufs Land geſ durch

Fr Rötzſcher Trödel 22 am Markt Schillerſtraße
Dienstag S 27 dt Dienſtmädchen v e1 April gef Karlſtr 19 I Daſelbſt Großes Schlachtefeſt

iſt auch ein ſ gut Kleiderſchr zu verk Morgens 9 Uhr Wellfleiſch Ab
20 M 10 000 M
2000 1500 M n1000 M u ſwelche auf Wunſch den Looſe e für Kinder und Eren Wer geis od In velr r ma e uidln n u gen d men teene und Vetannte übe Foch

Nzeichneten mi gleich ee es Werthes San ob I Schröder Stettin Fiehharmonika Schlamm S I r en
e werden ECoupons u Briefm werden in Zahlung gen

Für Porto u Gewinnliſte ſind 20 Pf beizufügenalle a n haben bei C Spierling Schroedele S lach Bernh Sachſe Wer Schmidt S Max See on

in über 100 verſchiedenen Sorten r beſt o Jat P reiſe eiccnt

die neueſten Bauarten mit vor Geiſtſtraße 20W züglichem Ton Trompeten Ein gebild Mädch welche f Küche er
J Terz und Oktavſtimmung Nllernt wünſcht Stelle als Stütze der 7J u 3tourig prachtvoll ausge sfrau d Fr Rö rſtattet in größter Auswahl am h S 2 c
Lager und liefert abrik I Ein M von 14 16 J wird al Aufe h ehe er erung gel Gernete 5 Ar e Arendy gtenographenvereip
Gustav Uhlig Ein ordentliches Mädchen für den J den drei Kpue

Harmonikaſa anit J aanzen Tag geſucht Kleinſchmieden 2 I Spiegelgaſſe
Salle a/S untere Leipzigerſtr Küchen Haus und Kindermäd W Hallescher Männer

S Turp PVerein
h Turnſtunden Dienstag

und Freitag Abends von
10 Uhr in der Turnhalle des ſtädt Gymnaſiums Sophien

NB Alte Harmonikas werden ſchen werden geſucht durch
bei Kauf mit angenommen und Frau Aßmann Brüderſtr 12 I
Reparaturen prompt ſchnell und

e en S h e b auſ aWirt rn en zur Erlernung

h um ſofortigen An Anmelde Billigft e und zwegmäßig Ategtgfelt e 3 a m Venſton wird hicht be ſraße Anme ingein Trne

rgen Annoncen eder in e und auswä be ä en 14 e man echten ſchwediſchen e ehe deren Tarnver
Ton Verfügung der Königl Regierung zu 2 Apo e ren e Wenn r n le de von ihrAd dunſerer Jnnung die Rechte des S 100e der R pieſe Setntn ne e editio Fr Klar Kl Schlamm 1verliehen worden n Die Vollerige

t Abends Zinn

Infolge dieſer Verfü dü die außerhalb der Bruno gwarte iſuhenden ſache i gung rfen a ha Jnnung v Aerger n a e ort i e 7 ſe ü e
ag iſt nicht mehr erfo

Lehrlinge Müchat mehr annehmen ne ha en wh h en v den 77 n

unter 1489 B mit ganze Portionen à 255 auf halbeà 13 4 8 Uhr in Landmann s e Grworauf wir Eltern und Vormünder hiermit aufmerkſam r d Preis in d p t welche an ad belebiacn Tagen verwendet n 9 Vortrag des e

Größ debDer Vorſtand der Buchbi chbinder Jnnnng zu Halle a S gut erh Möbel alſer Art S s ar 24 n m an der wahren S hlett wutWilh Schwarz Obermeiſter T Kl Brauhansgaſfe 7 1 Tr Die Verwaltung der Voi Freier Sauite
Halle Druck und Verlag von Otto Hendel

V
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